
 

 1حه صف
 

 تِ ًام آى یگاًِ ای کِ ّوِ ّستی اظ اٍست

 

 کتاب حساتساضی تکویلی )سطهایِ گصاضی ّا( 7حل توطیٌات ٍ هسائل فصل 

 تا کلیس تست ّای طثمِ تٌسی ضسُّوطاُ 

 تْیِ کٌٌسُ: ّیَا تلکاهِ

    h.belkame@yahoo.comو   h.belkame@gmail.comایویل: 

 

 ((اص عشیك ایویل آگبُ کٌٌذ. سا لات ّست ثٌذُؤاگَاس ٍ گشاهی تمبضب داسم دس صَستی کِ اضکبلی دسحل سساص توبهی ّوکبساى ثض)) 

 جَاة سؤالات خَد آسهبیی

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

 ج (4)؟؟ الف د (3)ج (2)ة الف ج ة (1)الف ة د
 

  ًطذُ  ٍ دسیبفت  گشفتِ  تؼلك  یب سَد سْبم  ضذُ  سَد تضویي  حذالل  دسثشگیشًذُ  ضذُ  تحصیل  گزاسي سشهبیِ  چٌبًچِ :3در هَرد تست( 1)

ٌِ ة پس گضیخَاّذ ثَد.  ًطذُ  ٍ دسیبفت  گشفتِ  سَد تؼلك  ّشگًَِ كسزخشیذ ثؼذ اص   اص ثْبي  ػجبست  گزاسي سشهبیِ  ضذُ  توبم  ثبضذ، ثْبي

 چَى ًَضتِ ثْبي توبم ضذُ ثِ ػلاٍُ سَد تضویي ضذُ گضیٌِ دسستی ًیست.

         )رٍش ارسش ٍیژُ است(  7حل تست  ( 2)

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم سحش

300,000 

40,000 

15,000 

325,000  

 

  صیِ هی ضَد(دٍ سٍش تَ ّش ثشاي ثجت گضاسش ٍ دسیبفت سَد سْبم دس)هغبلؼِ جذٍل صیش  8 در هَرد تست( 3)

 صهبى دسیبفت سَد صهبى گضاسش سَد سٍش

 ××ٍجِ ًمذ   ثجتی ًذاسد ثْبي توبم ضذُ

 

 ××دسآهذ سَد سْبم          

 ××سشهبیِ گزاسي دس سْبم          اسصش ٍیژُ

    

 ××دسآهذ سَد سْبم                          

 ××ٍجِ ًمذ  

 

 ××سشهبیِ گزاسي دس سْبم          

 

 

mailto:h.belkame@gmail.com
mailto:h.belkame@yahoo.com


 

 2حه صف
 

 11 تستجَاة  (4)

دس سشهبیِ گزاسي ّبي ثلٌذ هذت اگش  ثکبسثشدى سَد تحمك ًیبفتِ ثشاي سشهبیِ گزاسي ّبي ثلٌذ هذت صحیح ًیست.سؤال اضتجبُ است 

  هذت  ثشاي  ثلٌذهذت  گزاسیْبي سشهبیِ  اص آًجب کِاسصش هٌصفبًِ ثیطتش اص ثْبي توبم ضذُ ثبضذ.هجلغ ثذست آهذُ سَد تحمك ًیبفتِ است 

  هذیشیت  ًذاسد صیشا کِ  چٌذاًی  ، اّویت دٍسُ  سَد ٍ صیبى  گیشي اًذاصُ  ثِ  ثَدى  ثبصاس آًْب اص ًظش هشثَط  ضًَذ، اسصش هی  ًگْذاسي  لاًیعَ

ٍلی  ی ضَدثبت ًو.دس ًتیجِ افضایص دس اسصش آًْب هتجلَس سبصد.  فشٍش  عشیك سا اص  اسصش  ایي  سا ًذاسد کِ  آى  لصذ ٍ یب تَاى  ٍاحذ تجبسي

 دس صَستی کِ اسصش هٌصفبًِ کوتش اص ثْبي توبم ضذُ ثبضذ ثجت صیش سا دفبتش داسین:

 ××یبفتِ    صیبى تحمك

 ××رخیشُ کبّص اسصش           

 ثبضذ.اگش اسصش سشهبیِ گزاسي ًسجت ثِ اسصش دفتشي افضایص یبثذ ثجت صیش سا داسین: "تجذیذ اسصیبثی"ٍلی اگش سٍش

 ××  هذت ثلٌذسشهبیِ گزاسي 

 ××هبصاد تجذیذ اسصیبثی                               

 سشهبیِ گزاسي ًسجت ثِ هجلغ دفتشي کوتش ثبضذ،ثجت صیش سا داسین:اگش اسصش 

 ××   ّضیٌِ)صیبى( کبّص اسصش سشهبیِ گزساي 

 ××سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت                                  

 ی ثَد:اگش سٍي سؤال ثِ ایي صَست ه

 سشهبیِ گزاسي ّبي ثلٌذهذت دس تشاصًبهِ ثِ ػٌَاى ........... گضاسش هی ضَد؟ "هبصاد تجذیذ اسصیبثی"هبًذُ ثستبًکبس 

 دسست ثَد. "الف"گضیٌِ 

 

 

 حل توبریي

 1جَا ة توزیي 
                    2,340: ٍجِ ًمذ  1/7/90                            52,000  سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی: 1/1/90

 2,340دسآهذ سَد تضویي ضذُ                                    52,000ٍجِ ًمذ                                                

                    

 2جَاة توزیي 
 40,0000ِ ًمذ  : ٍج1/12                                        35,700: سشهبیِ گزاسي دس سْبم  1/8

 35,700سشهبیِ گزاسي دس سْبم                                                              35,700ٍجِ ًمذ                                       

 4,300سَد حبصل اص فشٍش سشهبیِ گزاسي                                                                                                                 

 



 

 3حه صف
 

 3جَاة توزیي 
                    12,500: ٍجِ ًمذ  1/7/90                                   45,000سْبم  سشهبیِ گزاسي دس : 1/1/90

 12,500سشهبیِ گزاسي دس سْبم                                           000,45ٍجِ ًمذ                                                

  
 180,000 ×252= 45,000 

50,000×252= 12,500 

 

 4جَاة توزیي 

 

 

 ضشکت سپیذاس

 29/12/90تشاصًبهِ ثِ تبسیخ 

 

 داسایی ّبي جبسي:

 ××ٍجِ ًمذ                           

. 

. 

 62,000سشهبیِ گزاسي سشیغ الوؼبهلِ 

. 

. 

 ××یی ّبي جبسي        جوغ داسا

 داسایی ّبي غیش جبسي:

. 

. 

 ××جوغ داسایی ّبي غیش جبسي  

 ثذّی ّب:

. 

. 

 ×× جوغ ثذّی ّب                    

 حمَق صبحجبى سْبم:

. 

. 

. 

 

 

 

 ××جوغ حمَق صبحجبى سْبم      

 ××جوغ                                  ××جوغ                              

 

 

 

 5جَاة توزیي 

 66,000 – 72,000 =( 6,000چَى اسصش هٌصفبًِ کوتش اص ثْبي توبم ضذُ است.       صیبى تحمك یبفتِ  )

 

                                                6,000یبفتِ   صیبى تحمك

 6,000رخیشُ کبّص اسصش سشهبیِ گزاسي                          

استفبدُ کشد، ّش چٌذ کِ کتبة دسسی اص ػٌَاى صیبى  ّشیٌِ كبّص ارسشاص ػٌَاى  سیبى تحمك یبفتِثِ جبي ػٌَاى  الجتِ هی تَاى

 تحمك ًیبفتِ استفبدُ کشدُ است کِ ایي ػٌَاى دسست ًیست.

 



 

 4حه صف
 

 ضشکت گَّشي

 29/12/90تشاصًبهِ ثِ تبسیخ 

 داسایی ّبي جبسي:                              

. 

 ××ّبي سشیغ الوؼبهلِ             سشهبیِ گزاسي 

. 

. 

 ××جوغ داسایی ّبي جبسي                          

 داسایی ّبي غیش جبسي:

 72,000 سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت                    

 (6,000)کسشضَد:رخیشُ کبّص اسصش               

 66,000اسصش دفتشي)خبلص(                          

 ××اییْبي غیش جبسي                      جوغ داس

 ثذّی ّب جبسي:                         

. 

. 

 ثذّی ّبي ثلٌذ هذت:

. 

 ××جوغ ثذّی ّب                                 

 حمَق ٍ صبحجبى سشهبیِ:      

. 

 
. 

 
. 

 

 ××جوغ حمَق صبحجبى سْبم                  

 ×× جوغ                                              ××                      جوغ                       

 

 6جَاة توزیي 

چَى سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت است، دس سٍش ثْبي توبم ضذُ پس اص کبّص اسصش چٌبًچِ اسصش هٌصفبًِ ثیطتش اص ثْبي توبم ضذُ الف( 

اگش اسصش هٌصفبًِ کوتش اص ثْبي توبم ضذُ ثبضذ.ثجت صیش سا ثِ  . ٍلی دس ایي سٍشثبضذسَد تحمك ًیبفتِ است کِ دس حسبثْب ثجت ًوی ضَد

 دلیل پیشٍي اص اصل هحبفظِ کبسي)احتیبط( داسین:   

 ××       صیبى تحمك یبفتِ       

 ×× رخیشُ کبّص اسصش                

 ة( سٍش تجذیذ اسصیبثی هی ثبضذ پس:

   60,000سشهبیِ گزاسي دس سْبم         

   60,000    هبصاد تجذیذ اسصیبثی                                   

 

                      

 

 

 

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم تٌذس

108,000 

 

 

108,000 

 

 

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم الی

210,000 

60,000 

 

000,270  



 

 5حه صف
 

 ضشکت گَدسصي

 /××29/12تشاصًبهِ ثِ تبسیخ 

 ××                              داسایی ّبي جبسي: 

. 

. 

. 

. 

 ××جوغ داسایی ّبي جبسي                        

 داسایی ّبي غیش جبسي:

       108,000  سشهبیِ گزاسي دس سْبم تٌذس       

 270,000سشهبیِ گزاسي دس سْبم الی             

. 

. 

 ××جوغ داساییْبي غیش جبسي                   

 ب جبسي:                         ثذّی ّ 

. 

. 

 ثذّی ثلٌذ هذت:

. 

 ××جوغ ثذّی ّب                                   

 حمَق ٍ صبحجبى سشهبیِ:      

 ××         سْبم ػبدي                             

 
 ××          سَد اًجبضتِ                            

 
 60,000سشهبیِ گزاسي        هبصاد تجذیذ اسصیبثی  

. 

 

 ××     جوغ حمَق صبحجبى سْبم                 

 ××      جوغ                                              ×× جوغ                                            

 

 7توزیي جَاة 

 ثِ آى ثشاي تضسیك ثِ چشخِ ػولیبت ًیستدلیل اٍل: دس اختیبس داضتي پَل هبصاد کِ دس حبل حبضش ًیبصي  (1

 دلیل دٍم: کست دسآهذ حبصل اص سَد سشهبیِ گزاسي ثِ خشیذ سشهبیِ گزاسي 

ثشاي کٌتشل یب ًفَر لبثل  ْب تبثؼِ یب فشػی تَسظ ضشکت اصلی یب هبدسدلیل سَم: دلایل ساّجشدي هثلا خشیذ سْبم ضشکت

 هلاحظِ ٍ ......

اص ساکذ هبًذى ٍجِ ًمذ الذام ثِ خشیذ سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی یب سْبم هی ًوبیٌذ. ایي ثشخی اص ضشکت ّب ثشاي جلَگیشي  (2

ٍجِ ًمذ ضبیذ حبصل ػولیبت هَفك آهیض ٍ هذیشیت خَة ٍاحذ تجبسي ثبضذ ٍ یب التصبد ثِ سشػت دس حبل پیطشفت ثبضذ ٍ یب 

شخی اص ضشکتْب فؼبلیت ّبي خَد سا کِ ثِ صَست فصلی ثِ دلایلی دس حبل حبضش ًیبصي ثِ ٍجَُ ًمذ دس چشخِ ػولیبت ًجبضذ.ث

اًجبم هی دٌّذ دس پبیبى چشخِ ػولیبت خَد)پبیبى فصل کبسي( ٍجِ ًمذي دس اختیبس داسًذ کِ ثب ایي ٍجِ ًمذ هی تَاًٌذ سْبم 

هبى ثِ ٍجِ ًمذ ًیبص یب اٍساق ثْبداس ضشکتْب سا خشیذاسي ًوبیٌذ ٍ سَد حبصل اص ایي سشهبیِ گزاسي ّب سا کست ًوبیٌذ ٍ ّش ص

 سا ثِ فشٍش سسبًٌذ.داضتٌذ ایي سشهبیِ گزاسي 

 سپشدُ ّبي کَتبُ هذت ثبًکی   ٍ سپشدّبي سیبلی ثبًکی (3

 سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی ٍ سشهبیِ گزاسي دس اٍساق سْبم (4

 2 دس سْبم50اص سشهبیِ گزساي ثیص  –2 سْبم 250 تب 20سشهبیِ گزاسي ثیي  -2 سْبم  20سشهبیِ گزاسي دس کوتش اص (5

 

 

 



 

 6حه صف
 

 جَاة هسبئل

  7-1 جَاة هسئلِ

 1سؤال  لسوت الفجَاة 

  ثستبًکبس ثذّکبس ضشح تبسیخ

 سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی 1/1/90

 

 ٍجِ ًمذ                   

2,000,000  

 

2,000,000 

 

 ٍجِ ًمذ 1/7/90

 

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ           

80,000(1)  

 

80,000 

 =80,000 2,000,000×82×
6

12
  (1) 

 سَد تضویي ضذُ دسیبفتٌی 29/12/90

 

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ     

80,000  

 

80,000 

 

 ٍجِ ًمذ 1/1/91

 

 سَد تضویي ضذُ دسیبفتٌی           

80,000  

 

80,000 

 سَد تضویي ضذُ دسیبفتٌی 29/12/91

 

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ     

800,000  

 

800,000 

 ٍجِ ًمذ 1/1/93

 

 سَد تضویي ضذُ دسیبفتٌی           

80,000  

 

80,000 

 (2)ٍجِ ًمذ  1/1/93

 

 سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی           

 سَد حبصل اص فشٍش اٍساق           

1,054,000(2)  

 

1,000,000 

54,000 

دس ایي تبسیخ ًصف سْبم فشٍختِ هی 

 1,000,000ضَد ٍ ًصف ثمیِ یؼٌی 

 ي هحبسجبت است.سیبل هجٌب

 1.06×1,000,000)) =                                  1,060,000لیوت ثبصاس اٍساق   

 (6,000)         کسش ضَد:حك الؼول کبسگضاس  

 (2)  1,054,000     ػبیذي حبصل اص فشٍش         

 ٍجِ ًمذ 1/7/93

 

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ       

40,000(3)  

 

40,000 

 

40,000=1,000,000×82×
6

12
  (3) 

 سَد تضویي ضذُ دسیبفتٌی 29/12/93

 

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ                 

40,000  

 

40,000 

 



 

 7حه صف
 

 1سؤال  جَاة لسوت ة
 

 سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی   29/12/90

  

 هبصاد تجذیذ اسصیبثی              

200,000  

 

200,000 

 

 سیبفتٌیسَد تضویي ضذُ د 29/12/90

 

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ                     

80,000(4)  

 

80,000 

 

80,000=2,000,000×82×
6

12
  (4) 

 صیبى تحمك یبفتِ تحت سشفصل سبیشدسآهذّب ٍ ّضیٌِ ّبي غیش ػولیبتی گضاسش هی ضَد. سَد ٍ

                      

 

 

 ضشکت داٍسي

 29/12/90تشاصًبهِ ثِ تبسیخ 

 ××داسایی ّبي جبسي:                               

. 

. 

. 

. 

 ××جوغ داسایی ّبي جبسي                        

 داسایی ّبي غیش جبسي:

                2,200,000 سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت

. 

. 

. 

 ××               جوغ داساییْبي غیش جبسي    

 ثذّی ّب جبسي:                          

. 

. 

 ثذّی ثلٌذ هذت:

. 

 ××جوغ ثذّی ّب                                    

 حمَق ٍ صبحجبى سشهبیِ:      

 ××سْبم ػبدي                                       

 
 ××   سَد اًجبضتِ                                    

 
 200,000هبصاد تجذیذ اسصیبثی سشهبیِ گزاسي          

. 

 

 ××جوغ حمَق صبحجبى سْبم                     

 ×× جوغ                                                 ×× جوغ                                            

 

                    

 

 

 

 سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی

2,000,000 

200,000 

 

2,200,000  



 

 8حه صف
 

 7-2جَاة هسئلِ 

 2سؤال  لسوت الفجَاة 

 هحبسجبت ثستبًکبس ثذّکبس ضشح تبسیخ

  ّیجتی سشهبیِ گزاسي دس سْبم 1/2/90

 

 ٍجِ ًمذ                           

32,400  

 

32,400 

31,800 + 600 = 32,400 

 پشدیسسشهبیِ گزاسي دس سْبم  1/3/90

 

 ٍجِ ًمذ                          

20,400  

 

20,400 

20,000 + 400=20,400 

 سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی 1/4/90

 

 ٍجِ ًمذ                            

51,000  

 

51,000 

50,000 + 1,000 = 51,000 

 ٍجِ ًمذ  1/7/90

    

 سَد سْبمدسآهذ                 

 

3,600  

 

3,600 

3,600 = 6 ×600 

 ٍجِ ًمذ 1/8/90

 

 ّیجتی سشهبیِ گزاسي دس سْبم         

 سَد حبصل اص فشٍش سْبم         

11,400  

 

10,800 

600 

(200×58)- 200=11,400 

 :1/2/90ثب تَجِ ثب ثجت 

32,400 ÷600=54 

سیبل  54ثْبي توبم ضذُ ّش سْن 

   10,800= 54 × 200هی ثبضذ.

 ٍجِ ًمذ  1/9/90

    

 سَد سْبمدسآهذ                 

800  

 

800 

800 = 1 ×800 

 مذ ٍجِ ً 1/10/90

    

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ                

1,750  

 

1,750 

=1,750 50,000×72×
6

12
 

 

 50,000                                     لیوت ثبصاس اٍساق  

 000,1                    کسش ضَد:حك الؼول کبسگضاس      

     49,000                   ػبیذي حبصل اص فشٍش          

 =290                                290               (1)اضبفِ ضَد: سَد تضویي ضذُ یکوبِّ
1

12
×72×50,000 

 49,290   کل ٍجِ ًمذ دسیبفت ضذُ                          

ِ گفتِ ضذُ کِ تبسیخ پشداخت (ضشکت ًَثشي دس ثیي تبسیخْبي دسیبفت سَد تضویي ضذُ الذام ثِ فشٍش اٍساق خَد کشدُ. ّوچٌبى ک1)

ایي اٍساق ثِ فشٍ ش سسیذُ، پس یک هبُ اص آخشیي تبسیخ دسیبفت سَد گزضتِ  1/11هی ثبضذ ٍ دس تبسیخ  1/10ٍ  1/4سَد تضویي ضذُ 

 است. دس ایي حبلت سَد تضویي ضذُ یک هبُ ثْوي هبُ ّن اص خشیذاس دسیبفت هی کٌذ

 ٍجِ ًمذ 1/11/90

 صیبى حبصل اص فشٍش 

 سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی         

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ          

49,290 

2,000 

 

 

51,000 

290 

 



 

 9حه صف
 

 

 ّیجتیسشهبیِ گزاسي دس سْبم  29/12/90

 

 یبفتًِسَد تحمك                        

400 

 

 

 

400 

 

 1/8ثْبي توبم ضذُ ّش سْن لجلا دستبسیخ  سْن آى ٌَّص ثبلی هبًذُ کِ 400سْن آى فشٍختِ ضذ ٍ 200سْبم ضشکت ّیجتی  600اص 

 سیبل ثشاي ّش سْن هحبسجِ ضذ. 54هؼبدل 

 400× 54 = 21,600سْن  400ثْبي توبم ضذُ 

 400×  55 = 22,000سْن  400اسصش هٌصفبًِ 

 22,000 -  21,600 = 400سَد تحمك ًیبفتِ 

 صیبى تحمك یبفتِ  29/12/90

 

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم پشدیس      

1,200  

 

1,200 

 

 ثِ ضشح صیش هحبسجِ هی ضَد:سْبم پشدیس  ٍ صیبى تحمك یبفتِثْبي توبم ضذُ ّش سْن 

20,000 + 400=20,400 

 20,400÷  800 = 5/25ثْبي توبم ضذُ ّش سْن 

 800× 24 = 19,200سْن   800اسصش هٌصفبًِ 

 19,200 -  20,400 =( 1200صیبى تحمك یبفتِ )

استفبدُ كزدُ، ٍلی ایي سیبى تحمك یبفتِ است ّوچٌیي هیتَاى اس عٌَاى  "سیبى تحمك ًیبفتِ" البتِ كتبة درسی اس عٌَاى

 ّن استفبدُ كزد. "ّشیٌِ كبّص ارسش"

                                                                                                                           سشهبیِ گزاسي دس اٍساق ثذّی                        سشهبیِ گزاسي دس سْبم پشدیس                          سشهبیِ گزاسي دس سْبم ّیجتی        

 32,400 

400 

10,800  20,400 1,200    51,000 51,000 

68,000   19,200    

 

 2سؤال لسوت ة جَاة 

  19,200+ 68,000 = 87,00جوغ کل سشهبیِ گزاسي سشیغ الوؼبهلِ 

 ضشکت ًَثشي

 29/12/90تشاصًبهِ ثِ تبسیخ 

 ××داسایی ّبي جبسي:                               

. 

 87,200سشهبیِ گزاسي سشیغ الوؼبهلِ             

. 

. 

 ××      جوغ داسایی ّبي جبسي                  

 داسایی ّبي غیش جبسي:

. 

 ××              جوغ داساییْبي غیش جبسي     

 ثذّی ّب :                          

. 

 ××جوغ ثذّی ّب                      

 حمَق ٍ صبحجبى سشهبیِ:      

. 

. 

 

 ××جوغ حمَق صبحجبى سْبم      

 ×× جوغ                                  ×× جوغ                                            

 



 

 11حه صف
 

 3سؤال  ج لسوتجَاة 

 ّن دسآهذ سَد تضویي ضذُ ٍ ّن دس دسآهذ سَد سْبم دس سشفصل سبیش دسآهذّب ٍ سَد ّبي غیش ػولیبتی گضاسش هی ضَد.

 

 

 7-3جَاة هسئلِ 

 لسوت الف

 ثستبًکبس ثذّکبس ضشح تبسیخ

 ٍجِ ًمذ 1/7/91

 

 دسآهذ سَد سْبم        

5,000  

 

5,000 

 ٍجِ ًمذ 1/8/91

 

 بمدسآهذ سَد سْ       

1,000  

 

1,000 

 ٍجِ ًمذ 1/9/91

 صیبى حبصل اص فشٍش 

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم فشّبدي      

11,700 

1,800 

 

 

13,500 

 45,000÷  5,000 = 9ثْبي توبم ضذُ ّش سْن ضشکت فشّبدي  

 ( 1,500×  8) – 300 = 11,700خبلص ثْبي فشٍش  

 1,500×  9;  13,500سْن   1,500ثْبي توبم ضذُ 

 (1,800) = 13,500 – 11,700بصل اص فشٍش صیبى ح

 ٍجِ ًمذ 1/10/91

 

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم صجَسي   

 سَد حبصل اص فشٍش   

25,900  

 

24,000 

1,900 

 60,000÷  2,000 = 30ثْبي توبم ضذُ ّش سْن ضشکت صجَسي  

 ( 800×  33) – 500 = 25,900خبلص ثْبي فشٍش  

 30× 800 = 24,000سْن   1,500ثْبي توبم ضذُ 

 25,900 – 24,000 = 1,900سَد حبصل اص فش ٍش 

 ٍجِ ًمذ 1/11/91

 

 دسآهذ سَد سْبم       

1,500  

 

1,500 

 ٍجِ ًمذ 15/12/91

 

 دسآهذ سَد سْبم       

600  

 

600 

دي فشٍختِ ضذ فمظ 1سْن آى دس تبسیخ  800سْبم ضشکت صجَسي چَى  2000اسفٌذ اص  15دس 

 کِ هجٌبي دسیبفت سَد هی ثبضذ: سْن ثبلی هبًذُ 1200

 1,200×  5/0 = 600دسآهذ سَد سْبم 
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 ٍجِ ًمذ 29/12/91

 

 دسآهذ سَد سْبم       

3,500  

 

3,500 

آرس فشٍختِ ضذ فمظ 1سْن آى دس تبسیخ  1500سْبم ضشکت فشّبدي چَى  5000اسفٌذ اص  29دس 

 سْن ثبلی هبًذُ کِ هجٌبي دسیبفت سَد هی ثبضذ: 3500

 3,500 × 1 = 3,500سَد سْبم  دسآهذ 

 

29/12/91 

 1,200×  30 =   36,000سْن ثبلی هبًذُ ضشکت صجَسي  1,200ثْبي توبم ضذُ 

 1,200×  32 = 38,400سْن ثبلی هبًذُ ضشکت صجَسي     1,200اسصش هٌصفبًِ 

 سیبل تحمك ًیبفتِ 2,400چَى اسصش هٌصفبًِ ثیطتش اص ثْبي توبم ضذُ هی ثبضذ، سَد هؼبدل 

چَى سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت است.کِ ایي سَد لبثل ضٌبسبیی ٍ ثجت دس حسبثْبي ًوی ثبضذ. 

ٍلی دس است اسصش هٌصفبًِ هشثَط ًیست صیشا هذیشیت لصذ ٍاگزاسي آى سا دس پبیبى دٍسُ ًذاسد.:

صَستی کِ اسصش هٌصفبًِ کوتش اص ثْبي توبم ضذُ ثبضذ، صیبى تحمك یبفتِ ثذّکبس ٍ رخیشُ کبّص 

 .صش ثستبًکبس هی ضَداس

 اگش سٍش هبصاد تجذیذ اسصیبثی ثبضذ)لسوت ة( ثجت صیش سا داسم:

 2,400  سشهبیِ گزاسي دس سْبم

    

   2,400هبصاد تجذیذ اسصیبثی                   

 

 

 هغبلؼِ تَضیحبت صیش تَصیِ هی ضَد:

 :15عجك استبًذاسد ّبي حسبثذاسي ضوبسُ 

ضَد  هی  ثٌذي عجمِ  )سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت(غیشجبسي  داسایی  ٌَاىػ  تحت  کِ  گزاسیْبیی سشهبیِ

 ضَد:  صیش هٌؼکس  اص سٍضْبي  یکی  ثِ  ثبیذ دس تشاصًبهِ

 . دس اسصش   کبّص  رخیشُ  اص کسش ّشگًَِ  پس  ضذُ  توبم  ثْبي (الف

 .  هجبص جبیگضیي  ػول  ًحَُ  یک  ػٌَاى ثِ  تجذیذ اسصیبثی  هجلغ( ة     

ثبصاس آًْب اص ًظش   ضًَذ، اسصش هی  ًگْذاسي  عَلاًی  هذت  ثشاي  ثلٌذهذت  گزاسیْبي سشهبیِ  ًجب کِاص آ

ٍاحذ   هذیشیت  ًذاسد صیشا کِ  چٌذاًی  ، اّویت دٍسُ  سَد ٍ صیبى  گیشي اًذاصُ  ثِ  ثَدى  هشثَط

  ایي  ًْب هتجلَس سبصد. ثِآ  فشٍش  عشیك سا اص  اسصش  ایي  سا ًذاسد کِ  آى  لصذ ٍ یب تَاى  تجبسي

  دس اسصش  کبّص  اص کسش رخیشُ  ، پس ضذُ  توبم  ثْبي  ثِ  ثلٌذهذت  گزاسیْبي ، سشهبیِ دلیل

  ثشاسبس  تَاى گزاسیْب سا هی سشهبیِ  ، ایي هجبص جبیگضیي  ػول  یبثذ. دس ًحَُ هی  ، اًؼکبس آى

  گًَِ ّش  ضَد، احتسبة  اًتخبة ِ سٍی  ًوَد. اگش ایي  آًْب هٌؼکس  تجذیذ اسصیبثی  هجلغ

  ّشگًَِ  ، هجلغ . دسػَض ًیست  هٌبست  دٍسُ  یبفتِ  دسآهذ تحمك  ػٌَاى ثِ  دس اسصش  افضایص

  سْبم  صبحجبى  حمَق  ضَد ٍ دس سشفصل هی  تلمی  هبصاد تجذیذ اسصیبثی  ػٌَاى ثِ  افضایص

 .یبثذ هی  اًؼکبس

 

 صیبى تحمك یبفتِ  29/12/91

 

 رخیشُ کبّص اسصش             

3,500  

 

3,500 



 

 12حه صف
 

 3,500×  9 = 31,500سْن ثبلی هبًذُ ضشکت فشّبدي   3500ثْبي توبم ضذُ 

 3,500×  8 = 28,000سْن ثبلس هبًذُ ضشکت فشّبدي    3500اسصش هٌصفبًِ 

 صیبى تحمك یبفتِ ثب تَجِ ثِ تَضیحبت ثبلا:

 28,000 – 31,500 =( 3500صیبى )

 یبفتِ  تحمك صیبى 29/12/91

         

 رخیشُ کبّص اسصش              

3,000  

 

3,000 

 سیبل هی ثبضذ ٍ اسصش هٌصفبًِ آى  30,000ثْبي توبم ضذُ سْبم ضشکت صهبًی 

 سیبل است.کِ صیبى کبّص اسصش داسین: 1,500×  18;  27,000

 27,000 – 30,000= ( 3,000صیبى کبّص اسصش ) 

 "كبّص ارسشّشیٌِ  "عٌَاى سیبى تحمك یبفتِ اس عٌَاى هی تَاى بجبی استفبدُ اس 

 استفبدُ كزد.

 

 سشهبیِ گزاسي دسسْبم صهبًی       سشهبیِ گزاسي دس سْبم صجَسي                 سشهبیِ گزاسي دس سْبم فشّبدي                              

 60,000 
 

24,000  45,000 13,500    30,000  

36,000   031,50  30,000  

 

 

 30,000+  31,500+  36,000 = 97,500ثِ فشض دس لسوت الف  هبًذُ حسبة سشهبیِ گزاسي 

 رخیشُ کبّص اسصش                                                               

  3,000 

3,500 

 

 

 6,500 

 لسوت تشاصًبهِ

 97,500سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت                   

 (6,500) کسش ضَد: رخیشُ کبّص اسصش           

 91,000خبلص سشهبیِ گزاسي ّبي ثلٌذ هذت   

 

 

 3سؤال  لسوت ة

لسوت الف دس ثبلا هحبسجِ ضذُ اًذ کِ فمظ دس ایٌجب سٍش  29/12/91ّوبى اسلبهی ّستٌذ کِ دس  3,000ٍ  3,500ٍ   2,400هجلغ 

 تجذیذ اسصیبثی هی ثبضذ.
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 ثستبًکبس کبسثذّ ضشح تبسیخ

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم صجَسي 29/12/91

         

 هبصاد تجذیذ اسصیبثی                      

         

2,400  

 

2,400 

  *صیبى تحمك یبفتِ 29/12/91

 

 دس سْبم فشّبدي  سشهبیِ گزاسي                

3,500  

 

3,500 

  صیبى تحمك یبفتِ 29/12/91

 

 شهبیِ گزاسي دس سْبم صهبًیس               

3,000  

 

3,000 

 

در صَرت سَد ٍسیبى ٍلی هبساد تجدید ارسیببی سزهبیِ گذاری در لسوت  )یب ّوبى ّشیٌِ كبّص ارسش( ك یبفتِمسیبى تح* 

 حمَق صبحببى سْبم گشارش هی ضَد.

 سشهبیِ گزاسي دسسْبم صهبًی                              سشهبیِ گزاسي دس سْبم صجَسي                 سشهبیِ گزاسي دس سْبم فشّبدي      

 60,000 

 2,400 

24,000  45,000 13,500 

3,500 

   30,000 3,000 

38,400   28,000  27,000  

 

 93,400 = 38,400 + 28,000 +27,000هجلغ کل سشهبیِ گزاسي ّبي ثلٌذ هذت دس تشاصًبهِ 

 ساهیي ضشکت

 29/12/90تشاصًبهِ ثِ تبسیخ 

 ××داسایی ّبي جبسي:                               

. 

. 

. 

. 

 ××جوغ داسایی ّبي جبسي                        

 داسایی ّبي غیش جبسي:

                     93,400سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت

. 

. 

. 

 ××جوغ داساییْبي غیش جبسي                   

                          جبسي:ثذّی ّب  

. 

. 

 ثذّی ثلٌذ هذت:

. 

 ××                   جوغ ثذّی ّب                

 حمَق ٍ صبحجبى سشهبیِ:      

 1,500,000سْبم ػبدي                                

 
 1,000,000سَد اًجبضتِ                                 

 
 2,400     هبصاد تجذیذ اسصیبثی سشهبیِ گزاسي    

. 

 

 2,502,400             جوغ حمَق صبحجبى سْبم     

 ××                     جوغ                            ×× جوغ                                            

 



 

 14حه صف
 

 

 

  7-4 هسئلِ جَاة

 جَاة لسوت الف 

2 سْن ایي ضشکت سا داسد( پس سٍش حسبثذاسي 20ش چٌذ کِ ثبلاي چَى ضشکت سشٍسي ًفَر لبثل هلاحظِ اي ثش ًیک دل ًذاسد) ّ

دس سٍش ثْبي توبم ضذُ فمظ ثبثت سَد دسیبفت ضذُ ثجت حسبثذاسي هی صًین ٍ ثبثت گضاسش سَد ثجت ًوی هی ثبضذ. "ثْبي توبم ضذُ"

ٍجَد چٌیي ًفَري سا ثتَاى ثِ سٍضٌی  اگش .2  ثبضذ ضبیذ ًفَر  لبثل هلاحظِ داضتِ ثبضذ20حتی اگش هیضاى دسصذ هبلکیت کوتش اص صًین.

 اثجبت کشد

تَصیِ دس ایي ساثغِ  89تجذیذ ًظش ضذُ   "اثستٍِحسبثذاسي سشهبیِ گزاسي دس ٍاحذّبي تجبسي " ثب ػٌَاى 20ضوبسُ  هغبلؼِ استبًذاسد

 هی ضَد:

سأي  دسصذ اص حقك  20عشیك ٍاحذّبي تجبسي فشػی( حذالل  هستمین )ثشاي هثبل، اص عَس هستمین یب غیش گزاس ثِ اگش ٍاحذ سشهبیِ  -6ثٌذ

ایٌکِ ًجَد چٌیي ًفَري  اي ثشخَسداس است، هگش هلاحظِ ضَد کِ اص ًفَر لبثل اختیبس داضتِ ثبضذ، فشض هی پزیش سا دس هبیٍِاحذ سش

عشیقك ٍاحقذّبي    هستمین )ثشاي هثبل، اص صَست هستمین یب غیش گزاس ثِ سٍضٌی اثجبت کشد. ثشػکس، اگش ٍاحذ سشهبیِ سا ثتَاى ثِ

ِ  ضَد کِ اص ًفَر لبثل اختیبس داضتِ ثبضذ، فشض هی پزیش سا دس سأي ٍاحذ سشهبیِ دسصذ حك 20اص  تجبسي فشػی( کوتش اي  هلاحظق

تَجِ یب اکثشیت سْبم یقک ٍاحقذ    ایٌکِ ٍجَد چٌیي ًفَري سا ثتَاى ثِ سٍضٌی اثجبت کشد. تؼلك ثخص لبثل ثشخَسداس ًیست، هگش

 ضَد. گزاساى ًوی تَسظ سبیش سشهبیِ  هلاحظِ پزیش ثِ ٍاحذ دیگش، لضٍهبً هبًغ اػوبل ًفَر لبثل سشهبیِ

 هلاحظِ ثبضذ: هجوَع، هوکي است ثیبًگش ٍجَد ًفَر لبثل تٌْبیی یب دس هَاسد صیش هؼوَلاً ثِ  -7ثٌذ  

 پزیش، کٌٌذُ هطبثِ ٍاحذ سشهبیِ هذیشُ یب دیگش اسکبى اداسُ ػضَیت دس ّیئت الف.

 پشداخت سَد سْبم، گزاسي ضبهل هطبسکت دس تصویوبت هشثَط ثِ هطبسکت دس فشآیٌذّبي سیبست . ة

 پزیش، گزاس ٍ ٍاحذ سشهبیِ هؼبهلات ػوذُ ثیي ٍاحذ سشهبیِ . ج

 تجبدل کبسکٌبى سدُ هذیشیت، یب . د

 اعلاػبت فٌی اسبسی. تأهیي . ّ

 

 

 ثستبًکبس ثذّکبس ضشح تبسیخ

 سْبم ًیک دلسشهبیِ گزاسي دس  1/1/90

 

 ٍجِ ًمذ                                     

800,000 

 

 

 

800,000 

 ٍجِ ًمذ 15/3/90

 

 دسآهذ سَد سْبم          

13,500  

 

13,500 

 ٍجِ ًمذ 15/6/90

 

 دسآهذ سَد سْبم           

13,500  

 

13,500 



 

 15حه صف
 

 ٍجِ ًمذ 15/9/90

 

 دسآهذ سَد سْبم           

13,500  

 

13,500 

 ٍجِ ًمذ 15/12/90

 

 دسآهذ سَد سْبم           

13,500  

 

13,500 

 245,000 × 30 = 13,500سَد تمسیوی ثشاي ّش چْبس تبسیخ 

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم ًیک دل 29/12/90

 

 یبفتِ ًسَد تحمك                      

280,000  

 

280,000 

سیبل ثیطتش اص  280,000، کِ اسصش ثبصاس ثِ هجلغ اسصش ثبصاس سْبم ثب ثْبي توبم ضذُ همبیسِ هی ضَد

 ثْبي توبم ضذُ است:

 45,000 × 24 = 1,080,000اسصش ثبصاس سْبم 

 1,080,000 – 800,000 = 280,000یبفتِ ًسَد تحمك 

 

 4سؤال  جَاة لسوت ة

بى دسیبفت سَد ثجت حسبثذاسي است.یؼٌی ّن صهبى گضاسش سَد ٍّن صه "اسصش ٍیژُ "دس ایي جب ًفَر لبثل هلاحظِ است پس سٍش 

 داسین.

 ثستبًکبس ثذّکبس ضشح تبسیخ

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم ًیک دل 1/1/09

 

 ٍجِ ًمذ                                   

800,000 

 

 

 

800,000 

 ٍجِ ًمذ  15/3/90

         

 سشهبیِ گزاسي دسسْبم ًیک دل                

13,500  

 

13,500 

 ِ ًمذ ٍج 15/6/90

         

 سشهبیِ گزاسي دسسْبم ًیک دل                

13,500  

 

13,500 

 ٍجِ ًمذ  15/9/90

         

 سشهبیِ گزاسي دسسْبم ًیک دل                

13,500  

 

13,500 

 ٍجِ ًمذ  15/12/90

         

 سشهبیِ گزاسي دسسْبم ًیک دل                

13,500  

 

13,500 

 ًیک دلسشهبیِ گزاسي دس سْبم  29/12/90

 

 دسآهذ سَد سْبم                    

96,000  

 

96,000 

320,000 × 302= 96,000 
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چَى ًفَر هؤثش است پس سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت اسصش هٌصفبًِ ثیطتش اص ثْبي توبم ضذُ است.  29/12/90

ثبصاس آًْب اص   ضًَذ، اسصش هی  ًگْذاسي  لاًیعَ  هذت  ثشاي  ثلٌذهذت  گزاسیْبي سشهبیِ  اص آًجب کِاست، 

  ٍاحذ تجبسي  هذیشیت  ًذاسد صیشا کِ  چٌذاًی  ، اّویت دٍسُ  سَد ٍ صیبى  گیشي اًذاصُ  ثِ  ثَدى  ًظش هشثَط

.دس ًتیجِ افضایص دس آًْب هتجلَس سبصد.  فشٍش  عشیك سا اص  اسصش  ایي  سا ًذاسد کِ  آى  لصذ ٍ یب تَاى

ٍلی دس صَستی کِ اسصش هٌصفبًِ کوتش اص ثْبي توبم ضذُ ثبضذ ثجت صیش سا  ی ضَدثبت ًواسصش 

 دفبتش داسین:

 ××   )ّضیٌِ کبّص اسصش(صیبى تحمك یبفتِ

   

 ××رخیشُ کبّص اسصش                                     

 

 شح صیش است:ثجت آى ثِ ض هی ضذ،استفبدُ  "تجذیذ اسصیبثی"سٍش  دس صَستی کِ دس سؤال اضبسُ 

 

 280,000     سشهبیِ گزاسي دس سْبم ًیک دل  

  

     280,000هبصاد تجذیذ اسصیبثی                                     

         

 

 سمت جق

 سشهبیِ گزاسي دس سْبم ثِ سٍش اسصش ٍیژُ  سشهبیِ گزاسي دس سْبم ثِ سٍش ثْبي توبم ضذُ

099,999             

009,999             
 099,999                    

00,999                      

10,,99 
10,,99 
10,,99 
10,,99 

         1,909,999  

                  000,999  

 

 بزای لسوت الف:ٍ سَد تحمك ًیبفتِ درآهد سَد سْبم 

 دسآهذ سَد سْبم  سَد تحمك ًیبفتِ
009,999            

           
  10,,99 

10,,99 
10,,99 
10,,99 

     009,999       
         

 

                   ,0,999 
 

 درآهد سَد سْبم بزای لسوت ة:

 

 

 

 

 دسآهذ سَد سْبم

  96,000 

  96,000 
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 تزاسًبهِ بزای حبلت الف:

 ضشکت سشٍسي

 29/12/90تشاصًبهِ ثِ تبسیخ 

                       داسایی ّبي جبسي:        

. 

 1,080,000سشهبیِ گزاسي ّبي سشیغ الوؼبهلِ         

. 

. 

 ××جوغ داسایی ّبي جبسي                        

 داسایی ّبي غیش جبسي:

 ××                     سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت

. 

. 

 ××جوغ داساییْبي غیش جبسي                   

                         جبسي:ثذّی ّب  

. 

. 

 ثذّی ّبي ثلٌذ هذت:

. 

 ××     ّب                            جوغ ثذّی 

 حمَق ٍ صبحجبى سشهبیِ:      

. 

. 

 

 ××جوغ حمَق صبحجبى سْبم                  

 ××                جوغ                               ×× جوغ                                            

  

 صَرت سَد ٍسیبى بزای حبلت الف:

 ضشکت سشٍسي

 29/12/90صَستحسبة سَد ٍصیبى ثشاي سبل هٌتْی ثِ تبسیخ   

 ××                                                                                فشٍش 

 (××)             کسش ضَد: ثْبي توبم ضذُ فشٍش              

 ××             سَد ًبخبلص

 (××)            ّضیٌِ ّبي فشٍش، اداسي ٍ ػوَهی                 

 سبیش دسآهذّب ٍ ّضیٌِ ّبي ػولیبتی: 

. 

.           (××) 

  ××      سَد ػولیبتی                                                                  

 (1)ّبي غیش ػولیبتیسبیش دسآهذّب ٍ ّضیٌِ 

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ

 سَد فشٍش سشهبیِ گزاسي ّب 

 54,000     دسآهذ سَد سْبم                                                         

 280,000         سَد تحمك ًیبفتِ

 صیبى تحمك یبفتِ

 صیبى فشٍش سشهبیِ گزاسي ّب

. 

. 

 ××                                                   سَد لجل اص هبلیبت             

 هبلیبت

. 

 ××        سَد خبلص
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لاصم ثِ رکش است دسآهذّب )سَد ّب( ٍ ّضیٌِ ّب) صیبى ّب(ي غیش ػولیبتی ثب ّن تْبس هی ضًَذ ٍ تحت ػٌَاى خبلص سبیش دسآهذ  (1)

. ًبخبلص ٍ اجضاي تطکیل دٌّذُ خبلص دسآهذ ّب ٍ ّب ٍ ّضیٌِ ّبي غیش ػولیبتی دس صَستحسبة سَد ٍصیبى دسج هی ضَد

 .ّضیٌِ ّبي غیش ػولیبتی دس یبدداضت ّبي تَضیحی افطب هی ضَد

 

 

 تزاسًبهِ بزای لسوت ة :

 ضشکت سشٍسي

 29/12/90تشاصًبهِ ثِ تبسیخ 

 داسایی ّبي جبسي:                              

. 

 ××سشهبیِ گزاسي ّبي سشیغ الوؼبهلِ         

. 

. 

 ××جوغ داسایی ّبي جبسي                        

 داسایی ّبي غیش جبسي:

 842,000 سشهبیِ گزاسي ثلٌذ هذت                    

. 

. 

 ××جوغ داساییْبي غیش جبسي                   

 ثذّی ّب :                          

. 

. 

 ××جوغ ثذّی ّب                                   

 حمَق ٍ صبحجبى سشهبیِ:      

. 

 
. 

 
. 

 

 جوغ حمَق صبحجبى سْبم                  

 ×× جوغ                                              ×× جوغ                                            
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 صَرتحسبة سَد ٍسیبى بزای لسوت ة:

 

 

 ضشکت سشٍسي

 29/12/90َد ٍصیبى ثشاي سبل هٌتْی ثِ تبسیخ صَستحسبة س  

 ××فشٍش                                                                               

 (××)             کسش ضَد: ثْبي توبم ضذُ فشٍش              

 ××             سَد ًبخبلص

 (××)               ّضیٌِ ّبي فشٍش، اداسي ٍ ػوَهی             

 سبیش دسآهذّب ٍ ّضیٌِ ّبي ػولیبتی: 

. 

. 

.         (××) 

  ××       سَد ػولیبتی                                                                

 (1)سبیش دسآهذّب ٍ ّضیٌِ ّبي غیش ػولیبتی

 دسآهذ سَد تضویي ضذُ

 سَد فشٍش سشهبیِ گزاسي ّب 

 96,000     سْبم                                                        دسآهذ سَد 

       سَد تحمك ًیبفتِ

 صیبى تحمك یبفتِ

 صیبى فشٍش سشهبیِ گزاسي ّب

. 

. 

 ××        سَد لجل اص هبلیبت                                                     

 هبلیبت

. 

. 

 ××   سَد خبلص

کش است دسآهذّب )سَد ّب( ٍ ّضیٌِ ّب) صیبى ّب(ي غیش ػولیبتی ثب ّن تْبس هی ضًَذ ٍ تحت ػٌَاى خبلص سبیش دسآهذ لاصم ثِ ر (1)

ّب ٍ ّضیٌِ ّبي غیش ػولیبتی دس صَستحسبة سَد ٍصیبى دسج هی ضَد. ًبخبلص ٍ اجضاي تطکیل دٌّذُ خبلص دسآهذ ّب ٍ 

 ب هی ضَد.ّضیٌِ ّبي غیش ػولیبتی دس یبدداضت ّبي تَضیحی افط
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 تستْای هطتَط تِ فصل ّفتن تا کلیس

 سطهایِ گصاضی ّا تطحسة هَضَع ػثاضتٌس اظ:-1

 * ب( هالی ، ٍالعی                                        الف( تلٌذ هذت ، کَتاُ هذت                         

 د( سیالی ، اسصی                                        ج( جاسی ، غیش جاسی                                       

 هحسَب هی ضَز. ..................هحسَب هی ضَز ٍ ذطیس هلک یا آپاضتواى .... ..............سطهایِ گصاضی زض سْام ػازی -2

 ب( ّش دٍ سشهایِ گزاسی ٍالعی                             الف( ّش دٍ  سشهایِ گزاسی هالی                                  

 سشهایِ گزاسی ٍالعی     -*د( سشهایِ گزاسی هالی                                  سشهایِ گزاسی هالی          –ج( سشهایِ گزاسی ٍالعی 

 ؟ًوی ضَزکسام هَضز زلیل اصلی سطهایِ گصاضی ضطکت هحسَب -3

 ب( کسة سَد هٌطمی                                                       *الف( تَاى تاص پشداخت تذّی ّا       

 د( ٍسٍد تِ یک تاصاس یا یک صٌعت جذیذ                                          ج( هذیشیت ٍجَُ ًمذ                                              

 ی کسام است؟ضکن ضیسک تطیي ًَع سطهایِ گصا-4

 * ب( سشهایِ گزاسی دس سپشدُ تاًکی                       الف( سشهایِ گزاسی دس اٍساق تذّی                                  

 د( سشهایِ گزاسی دس سْام عادی                          ج( سشهایِ گزسای دس اهَال ٍ هاضیي آلات                        

 ایِ گصاضی ّا طثمِ تٌسی ًوی ضَز؟کسام هَضز جعء سطه-5

                               ب( سپشدّای سیالی                                                                     الف(  سپشدّای تلٌذ هذت        

 د( سپشدّای اسصی                                                               * ج( سپشدّای دیذاسی            

 صفط است؟ "ًطخ سَز تضیوي ضسُ کسام یک اظ سپطزُ ّا ظیط هؼوَلا-6

 ب( سپشدُ ّای کَتاُ هذت                                         *الف( سپشدُ ّای سیالی ٍ لشض الحسٌِ            

 د( سپشدُ ّای سیالی                                               ج( سپشدُ ّای تلٌذ هذت                            

 ثثت هی ضَز. .....................سپطزُ ّای سطهایِ گصاضی تاًک زض ظهاى ایجاز تِ -7

 آتی سشهایِ گزاسی ب( اسصش                            الف( تْای توام ضذُ تِ اضافِ توام ّضیٌِ ّای هستمین ٍ غیش هستمین                

 *   د( تِ تْای توام ضذُ                                ج( تْای توام ضذُ تِ اضافِ سَد ّای دسیافتی آتی                                 
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زض یک سپطزُ سطهایِ گصاضی تلٌس  1/5/90ضیال ٍجِ ًمس هاظاز ذَز زض تاضید  000/000/6هسیطیت ضطکت آلفا هثلغ -8

 1هْط ٍ  1هاُ یکثاض ز ضتاضید ّای  6% سطهایِ گصاضی کطز. سَز ایي سپطزُ ّط 10سالِ تا ًطخ سَز تضویي ضسُ  5ست ه

 ضطکت آلفا کسام ثثت ضا زض زفاتط ذَز هی ظًس؟ 1/7/90فطٍضزیي لاتل زضیافت است.زض تاضید  

 تستاًکاس  000/50دسآهذ سَد تضویي ضذُ  -تذّکاس   000/50الف( ٍجِ ًمذ 

 تستاًکاس  000/100دسآهذ سَد تضویي ضذُ  -تذّکاس     000/100*ب( ٍجِ ًمذ 

 تستاًکاس  000/600دسآهذ سَد تضویي ضذُ  -تذّکاس     000/600ج( ٍجِ ًمذ 

 تستاًکاس 000/300دسآهذ سَد تضویي ضذُ  -تذّکاس    000/300د( ٍجِ ًمذ 

 ؟ًوی گطززت هحسَب کسام هَضز جعء ٍیژگی ّای سطهایِ گصاضی ّای تلٌس هس-9

 ب(  تِ آساًی لاتل خشیَ ٍفشٍش ّستٌذ                                     الف( تا ّذف کسة سَد صَست هی گیشد             

 َب هی ضًَذد( جضء داسایی ّای جاسی هحس                               *ج( داسای هٌافع تلٌذ هذت ّستٌذ                                  

سْن ضطکت ظاگطس ضا تِ لصس سطهایِ گصاضی کَتاُ هست تِ لیوت  200تؼساز  91ضطکت سْاهی الثطظ زض اٍل سال  -10

ضیال تاتت حك الؼول کاضگعاض تَضس پطزاذت هی ًوایس.  000/10ضیال اظ تاظاض تَضس ذطیساضی هی کٌس ٍ  1000ّط سْن 

 است؟تْای توام ضسُ ایي سطهایِ گصاضی چٌس ضیال 

 000/210*د(                                000/200/2ج(                                     000/000/2ب(                                        000/200الف( 

غ ضا تِ هثل ٪10ضیال اٍضاق هطاضکت تا ًطخ سَز تضویي ضسُ  000/000/1هثلغ   1/1/89ضطکت آیسا زض تاضید -11

ضیال هی تاضس. سَز  000/000/1ضیال ذطیساضی هی ًوایس. ّعیٌِ ّای کاضهعز ٍ هالیات ذطیس جوؼا  000/000/12

ّط سال لاتل زضیافت هی تاضس. ضطکت ایي سطهایِ گصاضی ضا تِ چِ هثلغی ثثت هی  1/7ٍ  1/1تضویي ضسُ زض تاضیرْای  

 کٌس؟

 000/000/10د(                                    000/000/11ج(                               000/000/12 ب(                           000/000/13*الف(  

 کسام حساب ضا ٍ چِ هثلغی تسّکاض هی کٌس؟ 29/12/89زض سَال فَق ضطکت تاتت سَز تضویي ضسُ زض -12

 000/500ب( ٍجِ ًمذ                                                    000/600الف( دسآهذ سَد تضویي ضذُ   

 000/600د( ٍجِ ًمذ                                                      000/500*ج( سَد تضویي ضذُ دسیافتٌی 

هی تاضس، تطای  1/7ٍ  1/1هاُ یکثاض لاتل زضیافت زض تاضید ّای  6اگط سَز تضویي ضسُ یک سطهایِ گصاضی کِ ّط -13

 تاتت سَز تضویي ضسُ چِ حساتی ٍ تِ چِ هثلغی تسّکاض هی ضَز؟  29/12ضیال هی تاضس. زض  000/800ل ّط سا
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 000/800ب( دسآهذ سَد تضویي ضذُ                                                 000/400*الف( سَد تضویي ضذُ دسیافتٌی   

 000/400د( دسآهذ سَد تضویي ضذُ                                                          000/800ج( سَد تضویي ضذُ دسیافتٌی 

ضیال هی تاضس. ایي  000/000/1ثثت ضسُ است ، هثلغ  29/12/80هاِّ کِ زض تاضید  6سَز تضویي ضسُ یک زٍضُ -14

 هی ضَز؟کسام حساب تستاًکاض  1/1/81ّط سال لاتل زضیافت هی تاضس. زض  1/7ٍ  1/1سَز زض تاضیرْای 

 000/500ب( دسآهذ سَد تضویي ضذُ                                                   000/000/1الف( دسآهذ سَد تضویي ضذُ  

 000/500د( سَد تضویي ضذُ دسیافتٌی                                                  000/000/1*ج( سَد تضویي ضذُ دسیافتٌی 

 000/700پطزاذت ضس. ّعیٌِ هتحولِ زضایي ضاتطِ  000/000/6ضیالی  000/000/5اٍضاق هطاضکت تاتت ذطیس -15

کویسیَى ذطیس پطزاذت ضسُ است.تْای توام ضسُ ایي سطهایِ گصاضی چٌس 000/300کاضهعز ٍ  000/500هالیات ذطیس ، 

 ضیال است؟

 000/500/6د(                                     000/000/6ج(                                  000/500/7* ب(                                000/700/6الف( 

گعاضش هی .... .....................ٍ زضآهس سَز تضویي ضسُ زض ترص  ......................سَز تضویي ضسُ زضیافتٌی زض ترص -16

 ضَز.

 دسآهذّای غیش عولیاتی  –ب( سایش داسایی ّا                                                          دسآهذّای عولیاتی  –الف( داسایی ّای جاسی 

 دسآهذّای غیش عولیاتی  –*   د( داسایی ّای جاسی                                 دسآهذّای غیش عولیاتی              –ج( سَد ّای غیش عولیاتی 

ضطکت پژٍّص ضا کِ لیوت توام ضسُ آى تطای ضطکت  ٪8ضیالی  000/10اٍضاق هطاضکت تطگ  45ضطکت زاًص -17

فطٍضزیي ّط سال  1هْط ٍ  1ضیال هی تاضس زض اذتیاض زاضز. سَز تضویي ضسُ ایي اٍضاق زض تاضیرْای  000/495زاًص 

ضیال تِ فطٍش  000/250تطگ اٍضاق هطاضکت ضطکت پژٍّص ضا تِ هثلغ  20لاتل پطزاذت است. اگط ضطکت زاًص 

 ضساًیس. زضایي ضاتطِ کسام هَضز صحیح است؟

 سیال تستاًکاس هی ضَد 000/220الف( سشهایِ گزاسی دس اٍساق تِ هثلغ *

 سیال تستاًکاس هی ضَد 000/495ب( سشهایِ گزاسی دس اٍساق تِ هثلغ 

 سیال ضٌاسایی هی ضَد 000/30ج( صیاًی هعادل 

 کاس هی ضَدسیال تذّ 000/220د( ٍجِ ًمذ هعادل 
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استفازُ هی ضَز ٍ زضآهس ٌّگاهی  .................سْام سایط ضطکتْا اظ ضٍش  ٪20زض حساتساضی سطهایِ گصاضی کوتط اظ -18

 ضَز. .................ضٌاسایی هی ضَز کِ سَز سطهایِ گصاضی 

 دسیافت                 -ب( اسصش ٍیژُ                                             گضاسش                  –الف( تْای توام ضذُ 

 گضاسش  –د( اسصش ٍیژُ                                          دسیافت                       –*ج( تْای توام ضذُ 

 سطهایِ گصاضی کطزُ است .تْتطیي ضٌّوَز حساتساضی تطای سطهایِ گصاضی بسْام ضطکت  ٪25زض الف  ضطکت-19

 کسام است؟

 ب( استفادُ اص سٍش تْای توام ضذُ                             الف( ًفَر هَسد لضاٍت                                   *

 د( ّیچکذام                                            ج( استفادُ اص سٍش اسصش ٍیژُ             

ا سطهایِ گصاضی کطزُ است ٍلی ًفَش لاتل هلاحظِ ضٍی ػولیات آى ًساضز. ضطکت تتسْام   ٪30ضطکت آلفا زض -20

 استفازُ اظ کسام ضٍش حساتساضی تطای ضطکت آلفا هٌاسة است؟ 

 * ب( استفادُ اص سٍش تْای توام ضذُ          الف( استفادُ اص سٍش اسصش ٍیژُ                                        

 د( استفادُ اص سٍش تاصاس               تلفیمی                                            ج( تْیِ صَستْای هالی 

% سْام آى 50% الی 20زض ًفَش لاتل هلاحظِ )تا اّویت( ضطکت سطهایِ گصاض تط ػولیات ضطکت سطهایِ پصیط زض -21

 ..................... ی هی ضَز کِ سَز سطهایِ گصاضیهی تاضس ٍ زضآهس سَز سْام ٌّگاهی ضٌاسای .............. ضٍش حساتساضی

 ضَز.

 دسیافت                 -ب( اسصش ٍیژُ                                    گضاسش                 –الف( تْای توام ضذُ 

 گضاسش  –صش ٍیژُ * د( اس                             دسیافت                         –ج( تْای توام ضذُ 

% کل سْام آى هی تاضس، تِ لیوت ّط سْن 5سْام ضطکت ًطگس ضا کِ هؼازل  500تؼساز   90ضطکت ًسا زض اٍل سال-22

ضیال پطزاذت ضس. تْای توام  000/50ضیال ذطیساضی ًوَز. حك العحوِ کویسیَى ایي سطهایِ گصاضی تِ هثلغ  000/1

 ضسُ ایي سطهایِ گصضای چٌس ضیال است؟

000/450د(                000/250ج(      000/550*ب(                                       000/500ف( ال

ضیال سَز گعاضش کٌس. ضطکت ًسا چِ ثثتی زض  000/200هؼازل  90اسفٌس  29زض سَال تالا اگطضطکت ًطگس زض -23

 س؟زفاتط ذَز هی ظً

 000/10دسآهذ سَد سْام تستاًکاس  - 000/10الف( ٍجِ ًمذ تذّکاس 
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000/10دسآهذ حاصل اص سشهایِ گزاسی  تستاًکاس  - 000/10ب( سشهایِ گزاسی دس سْام تذّکاس 

 000/200دسآهذ سَد سْام تستاًکاس  - 000/200تذّکاس  ج( ٍجِ ًمذ

 *د( ثثتی صَست ًوی گیشد

 ؟ًازضست استضسُ تطای سطهایِ گصاضی کسام هَضز زض هَضز ضٍش تْای توام -24

 الف( هاًذُ حساب سشهایِ گزاسی تا گضاسش ٍ دسیافت سَد سْام تغییش ًوی کٌذ

 ب( دس ٌّگام گضاسش سَد سْام ثثتی تاتت آى دس دفاتش صَست ًوی گیشد

 دس ٌّگام گضاسش سَد سْام حساب سشهایِ گزاسی تذّکاس هی ضَد  ج(*

 د سْام ، دسآهذ سَد سْام تستاًکاس هی ضَدد( ٌّگام دسیافت سَ

تحصیل کطزُ است. زض طَل سال  1/7/90ضیال زض تاضید000/500سْام ضطکت لاسن ضا تِ هثلغ  30ضطکت کطین -25

ضیال سَز ًمسی تمسین کطزُ است.اگط ضٍش حساتساضی  000/120ضیال سَز ذالص گعاضش ٍ  000/200ضطکت لاسن 

 چٌس ضیال است؟ 90اسفٌس  29تاضس. هاًسُ حساب سطهایِ گصاضی زض  سطهایِ گصاضی ّا اضظش ٍیژُ

 000/500د(                                          000/580ج(                                      000/524ب(                                    000/512الف( *

تحصیل ًوَز. ضطکت ب تطای سال  1/1/90ضیال زض تاضید  000/200 سْام ضطکت ب ضا تِ هثلغ 25ضطکت الف -26

ضیال سَز ًمسی تمسین ًوَزٍ ضطکت الف تطای حساتساضی سطهایِ  000/40ضیال سَز سْام اػلام 000/100ٍهثلغ  90

 ؟ چٌس ضیال است 29/12/90گصاضی ّا  اظ ضٍش تْای توام ضسُ استفازُ هی کٌس. هاًسُ حساب سطهایِ گصاضی زض

 000/200د( *      000/260ج(             000/300ب(                                   000/215الف( 

تحصیل ًوَز.ضطکت ًازض تطای 1/1/90ضیال زض تاضید  000/300سْام ضطکت ًازض ضا تِ هثلغ  30یاٍض  ضطکت-27

سَز ًمسی تمسین کطز . هاًسُ حساب سطهایِ گصاضی  000/30ضیال سَز ذالص گعاضش ٍ هثلغ  000/80هثلغ  90سال 

 ًسثت تِ اٍل سال چِ تغییطی زاضتِ است؟ 90ضطکت یاٍض زض پایاى سال 

 د( تذٍى تغییش                                    افضایص  000/50ج(                  افضایص          000/15*ب(           سیال کاّص         000/15الف( 

 .............هثلغ افعایص اضظش سطهایِ گصاضی ّا ی تلٌس هست-28

 ب( تِ هاًذُ حساب سشهایِ گزاسی اضافِ هی ضَد                        *الف( دس تخص حمَق صاحثاى سْام گضاسش هی ضَد                  

 د( تِ عٌَاى سَد تحمك یافتِ گضاسش هی ضَد                              ولیاتی ضٌاسایی هی ضَد                            ج( تِ عٌَاى دسآهذ ع
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 سطهایِ گصاضی ّای سطیغ الوؼاهلِ زض کسام لسوت تطاظًاهِ گعاضش هی ضَز؟-29

 ب( دس لسوت حمَق صاحثاى سْام                                  *الف( دس لسوت داسایی ّای جاسی                   

 د( دس لسوت سشهایِ گزاسی ّای تلٌذ هذت                                ج( دس لسوت داسایی ّا ثاتت                               

ل هی تاضس. طی ضیا 000/500سْام ضطکت تتا زض پایاى زٍض هالی  %40هاًسُ حساب سطهایِ گصاضی ضطکت آلفا زض -30

ضیال سَز ذالص تمسین ًوَز. هاًسُ حساب سطهایِ گصاضی  000/50ضیال سَز ذالص گعاضش ٍ 000/120سال ضطکت تتا 

 زض اٍل زٍضُ چٌس ضیال تَزُ است.؟

 000/472* د(                                        000/452ج(                                       000/430ب(                                     000/528الف( 

 طثمِ تٌسی هی ضًَس........ ............ٍ..... ..............سطهایِ گصاضی ّا زض تطاظًاهِ تِ ػٌَاى -31

 هالی  –ب( ٍالعی                            غیش لاتل فشٍش                          –الف( لاتل فشٍش 

 سپشدُ ّای اسصی –د( سپشدُ ّای سیالی                  تلٌذ هذت                                             –هذت  *ج( کَتاُ

 سْام ػازی ضطکت زیگط تاضس. ..................... صَضتْای هالی تلفیمی هؼوَلا ٌّگاهی تْیِ هی ضَز کِ ضطکت هالک-32

 ٪100د(                                        ٪50*ج( تیص اص                                  ٪50الی ٪20ب(                                ٪20الف( کوتش اص 

ضیال افعایص زاضتِ است. سَز سطهایِ   000/450هاًسُ حساب سطهایِ گصاضی زض پایاى سال ًسثت تِ اٍل سال-33

 000/200ضیال ٍ سَز زضیافتی اظ ایي تاتت  000/800ایی ضسُ است هؼازل گصاضی زض سْام کِ تِ ضٍش اضظش ٍیژُ ضٌاس

ضیال فطٍذتِ ضسُ است. سَز یا ظیاى فطٍش  000/180ضیال هی تاضس. زض طی سال ترطی اظ ایي سطهایِ گصاضی تِ هثلغ 

 ایي سطهایِ گصاضی چٌس ضیال است؟

 صیاى 000/170د(                        سَد          000/200ج(                         ى         صیا 000/270ب(                    سَد         000/30*الف( 

 زلیل گعاضضگطی سَز تحمك ًیافتِ زض ترص حمَق صاحثاى سْام چیست؟-34

                       َساًات سَد        * ب( کاّص ً                                                           الف( الضاهات لاًًَی        

 د( توایل هذیشیت                                                                ج( افضایص سشهایِ          

 حساتساضی سطهایِ گصای زض سْام ػازی سایط ضطکتْا تِ چِ ػاهلی تستگی زاضز؟-35

 ب( دلایل ساّثشدی                                                                الف( تَافمات سْاهذاساى              

 د( ًَع فعالیت                                   *ج( هیضاى ًفَر سشهایِ گزاس                     
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گعاضش  ...............تایس زض اللاهی کِ تط حمَق صاحثاى سْام تأثیط هی گصاضز اها زض سَز ذالص لحاظ ًطسُ است -36

 ضَز.

 ب( صَست سَد ٍ صیاى اًثاضتِ                                                                 الف( صَست سَد ٍصیاى                    

 *د( صَست سَد ٍصیاى جاهع                                                            ج( لسوت ساست تشاصًاهِ                   

 ؟ًوی ضَزکسام هَضز زض لسوت حمَق صاحثاى سْام هٌظَض -37

 *   ب( سشهایِ گزاسی ّای تلٌذ هذت             گزاسی ّای تلٌذ هذت                   یِالف( هاصاد تجذیذ اسصیاتی سشها

 د( سَد اًثاضتِ                                                          ج( سْام عادی                                           

 

 

 پایان

یت کنیم»  «ما دیگران را فقط تا آن قسمت از جاده که خود پیموده ایم می توانیم هدا

کات پک                                          اس

 

 تا تطکط

 ّیَا تلکاهِ
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